Tarea, Primero de secundaria.“Criterios de divisibilidad” Lee las

Instrucciones y contesta:

1. Multiplos y divisores

Los multiplos de un niumero

—_ . . Los 50 primeros multiplos de 7:
Los multplos de un niumero natural son los numeros

gzptc:gar:ﬁﬁqg?ssr:;sgﬁg?&ge multiplicar ese numero por 0 7 14 51 58
: 35 42 49 56 63

70 77 84 91 98

Decimos que un numero es multiplo de otro

si lo contiene un nimero entero de veces. 105 112 119 126 133
140 147 154 161 168

* El nimero 0 solamente tiene un multiplo, que 175 182 189 196 203
es el 0. Los demas numeros naturales tienen 210 217 2724 231 238
infinito nimero de mflltiplOS. 245 252 259 266 273

* El nimero 0 es miiltiplo de todos los nimeros. 280 287 294 301 308

i . 315 322 329 336 343
*  Todos los numeros son multiplos de 1.

La division exacta de numeros naturales

. , 42 |7 Divisidn
al dividir dos niameros naturales puede suceder gue —— cxacts 47 gs
su resto sea 0, eso es porque el dividendo es 0 6 m,_«,|tip|’,:, de 7
mualtiplo del divisor, decimos que es una division
exacta.

. . e e La division no
Si el resto es otro ndmero mayor que 0 la division no 39 8

L. L . es exacta,
es exacta. El dividendo no es maltiplo del divisor. 39 no es 7 4
Divisidn exacta es |a gue tiene de resto 0. miltiple de &
Los divisores de un numero Los divisores de 60 son:
Los divisores de un nimero natural son los ndmeros 1 2 3 4
naturales que le pueden dividir, resultando de 5 6 10 12

cociente ofro ndmero natural y de resto 0.

Ser divisor es lo reciproco a ser moltiplo. Si 9 es 15 20 30 oo

maltiplo de 3, entonces 3 es divisor de 9. tiene 12 divisores
Un niamero a es divisor de un ndmero b si la Los divisores de 241 son:
division de b entre a, es exacta. 1 > 3 4
Cada numero tiene wna cantidad concreta de 6 8 12 24

divisares. & la derecha puedes ver algunos gjemplos. tiene 8 divisores

® Solamente el 0O tiene infinito nimero de
divisores, ya que todos los ndmeros son
divisores de 0. El nimero 1 tiene solamente un 1 73
divisor. EI 0 v el 1 son ndmeros especiales.

Los divisores de 73 son:

Solo tiene 2 divisores, el 1 v &l mismo



El nimero 1650

= Acabaen 0, es multiplo de 2

= Sus cifras suman
1+6+5+0=12, ez multiplo de 3

= Acabaen O, es mlltiplode 5

= También es maltiplo de 10

s 145=6, 6+0=6, v 6-6=0
es multiplo de 11

El nimero 49275

w 4494247 +5=27, ez multiplo
de 3 y también de 9,

= Acabaen 5, es multiplo de 5

Criterios de divisibilidad

Podemos saber facilmente si un nimero es divisible

por

otro sin necesidad de hacer la division,

observando estas caracteristicas:

L

L ]

Los multiplos de 2 terminan en 0, 2, 4, 6, 8.

En los multplos de 3 si sumamos el valor
individual de sus cifras resulta también un
multiplo de 3.

Los multiplos de 5 terminan en 06 5.

En los multiplos de 9 si sumamos el valor
individual de sus cifras resulta también un
multiplo de 9.

Los multiplos de 10 terminan en 0.

En los multiplos de 11 si sumamos los valores
individuales de las cifras que estan en
posiciones par, aparte sumamos los valores
individuales de las cifras que estan en
posiciones impar, restamos esas cantidades
nos da un miiltiplo de 11, el 0 también lo es.

1. ¢Cuales de los siguientes nimeros son multiplos de 6?

33, 54, 9, 88, 68, 6, 89, 53, 73, 77, 42, 3.

2. Busca los 9 divisores de 36.

3. {Cuales de los siguientes nimeros son divisores de 487
4,7, 6, 35, 10, 8, 24, 1, 3, 17, 21, 12.

4. ¢El nimero 74652, es divisible por 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11?



